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Croxer 1.

Ha n kaproukax mHammcaau 1o k 9mces, CymMMa Ha KaxkJIoii kaprouke pasua m. OKa3aaoch, 4To o060l
Habop n3 k HEOTPUIATEILHBIX YUCE/I ¢ CYMMOR 1 MOYKHO THOJIYYUTh, YMEHBIIINB HEKOTOPbIE YUC/Ia HA
OJIHOM M3 KapTovek (Habopbl Heymopsiaodenubie). [Tycts a(n, k) — HanMenbiiiee m, Ipu KOTOPOM 9TO

BO3MOZKHO.
1.1. Haitpure a(2,2).
Pentenne. Otser: g.
) 1 3.1

[Ipumep: mabopsr (1;7) n (53 3)-

Omenka. fcHo, ¥T0 M0/KeH ObITH HAOOD, cojepzKarmit 1, arobsl Mazkopuposath (1;0), u Habop, B
KOTOpPOM 00a 4ucjia 60JIbIIe %, 4TOOBI MaXKOPUPOBATH (%, %) Ecnun sTo onna n Ta ke mapa, To cymMa
y7Ke g Ecim pasnble, ToO mocMOTpuM Ha HAOOD (%; }1): 910661 HAGOD (1; ) MayKOPUPOBAJ €ro, JIOJIZKHO
OBITH T > }1, a ITOOLI HAOOP C MApOH UHces, GOJBIINX 1 MayKOPUPOBAI — ITO JOJZKEH OBITH HAOOD, KaK

2
MHUHUMYM (%; %) Jlerko BujieTh TakKe, UTO YKa3aHHBII HAOOD IOJIXO/IUT. 0

1.2. JTokaxkuTe, 4To Haiijercsa n takoe, aro a(n, 101%) < 1 4 10719,

Pemenne. PaccMoTpuM Bee BO3MOMKHBIC CIIOCOOBI 3amucaTh ducyo 1+ 107100

TeJIbHBIX PalMOHAIBHBIX Ipobeii co snamenaresem 102% (ne obszaresnbHo HecokpaTuMbIX ). O4eBUIHO, UTO
9TO KOJUYIECTBO KOHEYHO, €r0 M 00O3HAYMM 3a 70 — 3aIlMCaB BCE COOTBETCTBYIONNE HAOOPHI Ha KAPTOUKH,
ybemMest, 9T0 TaKOi HADOp KapToUuek MOJXOMuT. /leiicTBUTE/IbHO, pACCMOTPUM JII000I HAOOP € €IMHUYIHO
cyMMoii. 3aMeHIM B HEM KazKJoe HHC/I0 Ha OJIKaRIIyIo cBepxy Ipobb co snamenaresrem 10%°0. ITpn
TaKOM OKPYIVIEHHH CyMMa yBeJuduTcs He Gosee, yem Ha 10100 . 1()%00 = 1/10', spauur nosyunres oxun
U3 HAIMUX HAOOPOB WJIM AHAJIOTMYHBIN HAOOD ¢ MeHbIeit cymmoit. [[pon3Bo/ibHO yBEJTMYIUB YUC/IATEN
HEKOTOPBIX Jpobeil Tak, 9ToObI cyMMa, cTasa pasnoit 1 4+ 10719 Mpr npesparum Habop B 4nca Ha OHOI

13 KapTo4ueK, KOTopas, TAKUM 00pa30M, MayKOPUPYeT MCXOIHDLINH HAOOD C €IMHUIHON CyMMOI. O

B BUJI€ CYMMBI I10JIO2KH-

1.3. oxaxure, uro a(2,4) < /3.

Pemenne. Paccvmorpum, Hammpumep, CIegyooILyo mapy HabOpPOB:

21 1 1 1 131313
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CyMMa B KazKJIOM paBHa 57, 9TO Jlazke Menbie,1em 1,71, a V3=1,73....

[IposepuM, 9T0 3Ta Hapa HAGOPOB MAYKOPUPYET BCE HyKHbIe 4eTBEPKH. SIcHo (*), 9T0 B YOS I0UeHHOM

TPOIKe ¢ CyMMOIl T cpejiHee uc/Io — He 0oJIbIle, YeM 7, a Majioe — He OOJIbIIe, YeM & ; aHaJIOrHIHOe

BEPHO JIsI 9eTBEPOK. JIefiCTBUTEILHO, €C/IM MAKCUMAJILHOE UHCJIO B YeTBEPKe GOJIbIIE -, TO BTOPOE IO

BeJIMYUNHEe — He 0OJIbIIe, 9eM 5, Tperbe He OOJIbIIe % a caMoe MaJieHbKoe He 0O0JIbIIe %, 3HAYUT TaKasl
JeTBEPKA MayKOPUPYETCsT BTOPHIM HAOOPOM. AHAJOIMTHO, €CIM MaKCUMAJIbHOE IUC/IO He OOJIbIIe, JeM 3—}1,
TO OHO MarKOPUPYETCsl TePBBIM HAOOPOM.

Kak npuiitu K 3TOMY penenuo?

PaccmoTpum curyaruio, B KOTOPOil B TIEpBOil YeTBEpPKe MaKCUMAaJbHOE YHUCJIO PaBHO 1, a BO BTOPO —

a < 1. Bamernm, aTo Jyist J11060r0 € > (0 MBI JIOJZKHBI YMETh HaKpbIBaTh 4eTBepky (a + &;1 — (a + ¢€);0;0)



U BTOpas Hallla YeTBEPKa CJIeJIATh 9TOr0 HE CMOXKET. SHAYHUT, BTOPOEe CJIeBa YUCJIO B NIEPBOil YeTBepKe He
.1=(ate). 1-(ate).
menbIie 1 — a. Teneps, paccmorpes Jiis Beex € > () yerBepku Buja (a + €; 0), mosryunm,

2 0 2

9TO TPEThE UUC/I0 B HEPBOil YeTBEPKe He MEHBIIE, YeM <52, a PaccMOTpes Juid € > 0 deTBepkH Bua
1- 1- 1- . _

(a+¢; (g+€); (§+E); (§+E)) — YUTO YETBEPTOE HHCJIO MEPBOH IeTBEPKH — 9TO XOTsA Obl 152, 3HaunT,

CyMMa, B TIEPBOIl YeTBEPKE XOTHA OBbI
l—a 1-—a B 17— 11a

1+ (1—a)+ + =
2 3 6
i} . 1. 1.1.1. . .
ajiee pasdbepeM ciIydaii, B KOTOPOM YeTBEPKU (2, 5:0;0) 1 (3; 35 3;0) HAKPBIBAIOTCSA BTOPOI CYMMOIA.
1.1.1.1
Torya gyerBepka <Z’ ot Z) TaKKe HAKPBbIBAETCS BTOPOi CyMMOI (€CJIn Mbl, KOHEIHO, HE XOTHM CyMMy

B [1epBOii 1eTBepke, Oosbiyio 1,75). B TaKOI/I CUTYaIlUl BTOPOE YUCJIO BO BTOPOH YeTBEPKE XOTSI 6bI
TpeThe — XOTs OBl 3, YeTBEPTOE — XOTst Obl 7. 3HAUNT, cyMMa BO BTOPOIi YeTBEPKe XOTs1 Obl A+ 35 + 3 +
12a+13 1-a.1-a J1.1.1 .

==, Tenepn BaMeTI/IM 9TO BCE Haphl BI/I,H& (1;1—a; 5% 3%) u (a; 5; 55 7 — HOAXOIAT. ,H‘eI/ICTBI/ITeJIbHO
(*), ecyin HAMOOJIBITIEE YUCIIO TIONAJIAET B OJIyHHTEPBAT (a; 1], TO TOIJIa CJIeLyIOMIee 10 pa3Mepy He HoJIbIIe,
geM 1 — a, TpeTbe — He 6oJIbIIe, ueM 5%, a geTBepToe — He GOJIBIIE, YeM 1’7‘1 AmnajytornaHo pasbupaercst

2
caTydaii, Kor/ja HanboJIbIIlee 9UC/I0 B YeTBepKe MOMaIaeT B WHTepBas [+; al. 3HaunT, 1060 T0IX0IaTIIit
17-11a 12a+13

PR
BapuaHT MOXKeT OBITH CBeZleH K ITapaM TaKOI'O BHJ/Ia oes yBe/jIm4eHud CyMMBbI. Ecan 6 2
TO, O9€BUIAHO, MO2KHO MSMEHUTDL G TakK, 4TOODLI 3TU BbIpazKE€HUA CTaJil PaBHbI 1 OJIzKe APpyr K aApyry,

MaKCUMaJbHOE U3 HUX, COOTBETCTBEHHO, YMEHBITUTCH. e ke 17_611a = 12“+13 , T0 34 — 22a = 12a + 13,
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a 3HAYNAT a = CyMMa B YeTBEPKaxX B 3TOM C/Iydae paBHa 3 31 —i— = 504 < \/_ u
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1.4. Orpanuuena jiu nocegoBaresbHocTsb a2, k) — a(l, k)?

Pemtenne. Orser: mer. Beraucanwm a(1, k). Kak yxe OTMe‘{aJIOCb J1g Begkoro | < k gomkHa OBITH
KapTo4Ka, B KOTODOil [-0€e 110 BeJUYMHE YHUCIIO He MeHbH_Ie qu . Ecm kapTouka Bcero oina, To cymMma
Ha 3TOIl KapTOUKe, TAKUM 00pa30M, He MeHbITe 1 +1 5 t...+ E C JPYToil CTOPOHBI, KAPTOYKa (1, ;, e llc),
OYEBUJIHO, MOJXO/UT, T.K. B HAOOpE C eIUMHUIHOIN CyMMOI/I [-oe 1o BesmYUIHE YUCIIO He OOJIbINe %, TaK 9To

a(l, k) = 1+§—|—. . '+E' Teneps paccMOTPUM TPOU3BOJIBLHYIO TIAPY HATYPAJIBHBIX unces | < k, COOTHOIIeHME
MEYKTy KOTOPBIME MbI YTOUHUM TO3/IHee, U MPEIbABUM JBa Habopa, BIBOEM MayKOPUPYIOIUX BCe HAOOPDI

C €JIMHUYHON CYMMOIi: & UMEHHO

1 1 1 1 1 1 1
DU DI+ U 1427143 7Tk
| pa3
u
1 1 1 1 -1 [1-1 -1 [—1
"2 T R U+ ) 1(1+2) T (k—1)
ﬂeﬁCTBI/ITeﬂbHO, pacCcMOTpUM JII0001 ynopﬂﬂoquHmﬁ 110 y6bIBaHI/IIO Ha6op (a1 = a9 = ... = ak,) C

eIMHUIHON cyMMoit. flcho, uro a; < 1/i npu JioOOM i U TIOITOMY IIepBasi KAPTOUKA MarxKOPUPyeT JIroOoi
HA0OP C €JIMHUIHOI cyMMoﬁ B KOTOPOM BCe YHCJIa HE IPeBOCXoAAT 1/1.
[IycTh, HAIIPOTHUB, A > . Torna mys 00010 7 mMeem

I—1
(l+i—-1)
[TosTomy J11000i# HAbOp € a; > % MazKOpUPYeTcsd BTOPOU M3 HAIUX KapTOUYeK.
Ocrasoch yoeauThest, 9T0 pasHoCTh MexkIy a(l, k) m MakCHMyMOM M3 CYMM B 9THX JByX Habopax

MOZKET OBITH ¢jleana (pu noaxojmmeM Boibope [ u k) ckob yroamo 6osbinoii. JleficTBurebHo, cymma
Ha [epBoil KapTouke orauydaercst ot a(l, k) Ha

1 1 1—-1
Lttt >

as+az+...+aq; <1— OTKYTIA Ap1; <

1
l Y



U 9Ta BeJITIUHA [IPU JOCTATOYHO GOJIBIINX | MOXKeT OBITh ClleJIaHa, KaK U3BECTHO, CKOJIb YTOAHO GOJIBIION.

Temneps 3adukcupyeM Ipou3BOIbHOE | I ITOCMOTPUM Ha BTOPYIO KAPTOUKY: CyMMa HCEJ Ha Hell MEHbIIIe,
1 1

eMm a(1,k) =145 +... 4+, Ha

1 1 1 i-1/1 1 1
Tttt gttt ) T
_l’_

o~

[+1 + k—1

LY (N LI N G ) (S S S B
CL\I+1 142 k—=1) k2 INI+1 1+2 7 k-1 '

[TockobKy BhIpazkeHue B CKOOKaxX NMpu (PUKCUPOBAHHOM | M HEOTPAHUYEHHOM k MOXKET ObITH CJIEJIaHO
CKOJIb YTOJIHO OOJIBIITMM, TO MOXKHO BBIOPATH k TakK, YTO 9Ta Pa3HOCTH Oy/AeT OOJIBIIE PA3HOCTH MEXK LY
a(1, k) u mepBoit cymMMoii, KOTOpasi OJIHMM JIUIIb BEIGOPOM | MOKET ObITh CJlelaHa CKOJIb YTOIHO OOJIBINOf
JIIsE TPOU3BOJIBHOTO k > . YTBepKJIeHNe JIOKA3aHO. O

[\
ol

Croxer 2.
JIBe OKpy2KHOCTH, BIIUCAHHBIE B yroJi ¢ Bepiunoii IR, mepecekaiorcs B Toukax A u B. Yepe3 A npose-
JieHa MpsiMasi, TepeceKaroIiasi MeHbIITYI0 OKPYKHOCTh B Touke ', a 60sbIyio — B Touke D. Oka3zasoch,

uro AB = AC = AD.

2.1. Ilycre C' m D coBmanm ¢ TOYKaMu KacaHusl OKpyzKHOcTeil n yria. Jlokaxkure, 910 yroa R mpsaMoii.

Pemtenne. Tpeyronbank BC'D npsaMoyrosibHblii (MeuaHa — MOJOBHHA MHIIOTEHY3bI). SHAUAT, CYyMMa
nyr AC' u AD cooTBeTCTBYIONIMX OKPY2KHOCTEl paBHa 2 - 90° = 180°, a cymma COOTBETCTBYIOIINX YTJIOB
Mexk Ty xopjoit u Kacareabuoit C DR + DC'R = 90°, nostomy ZR = 90°. O]

2.2. Ilycts C u D coBnajii ¢ TOYKaMU KacaHUs OKPYKHOCTeH u yrya. YeMy MoKeT ObITh paBeH YroJ

ADR?

Pemenne. 15°. Tpeyronsuuk RAB pasnocroponnnit — RA = CD/2 = ABu RA = RB 1o cumMeTpu.
Orciofa cumMerpudanbie oTpesku RA, RB obpa3yior co CTOpOHAME YIJIbl, PABHbBIE w = 15° u saTOMYy

ke pasen ZADR (1.x. AD = AR). O

2.3. Jlokaxwure, uto ecau £ R npsmoit, o C' u D coBIagal0T ¢ TOYKAMI KacaHUs OKPYZKHOCTeH 1 yria.

Pemmenne. [Ilepsviti cnocob. BeIIOJITHUM WHBEPCUIO ¢ OTHOCUTE/IFHO OKPY?KHOCTHU C MEHTpOM B A u
paguycom AB. Nmeem i(B) = B, i(C) = C, i(D) = D, u Hamm JBe OKPY>KHOCTH PEBPAIIAIOTCS
B upsimbie BC, BD, obpasyioliue IpsMoil yroJi, a CTOPOHbI UCXOIHOIO yIjla — B Hapy OKPYZKHOCTEIH,
BIIMCAHHBIX B 9TOT yTIOJI, TEPIEHJIUKYISIPHBIX JAPYT APYTY (KAK U COOTBETCTBYIOIIUE TIPSAMbIE JI0 HHBEPCUH)
u nepecekaiomuxcst B Toukax A, S = i(R). BeraucumM OTHOIIEHHE UX PAIYCOB — 9TO JIETKO JIeIaeTCs
npuMenenneM Teopembl [Indaropa k Tpeyronbuuky AO;O €O CTOPOHAME 71,72,V 2(ry — 1) (31€CH

O1, Oy — TIEHTPBI HOBBIX OKPYZKHOCTEI, 11 < 1y — pajuychl). [lomyaaercs :—f =2+/3; Oy/JeM cYuTaTh

r = 1,T2:2+\/§.

BBesiém cBsI3aHHY0 ¢ HAIIMM TPSIMBIM YTJIOM CHCTEMY KOODJIMHAT, TOT/IA IEHTPbI UMEIOT KOOD/IMHATHI
(1,1) u (24 /3,2 +V/3), a Touku kacammsa — X; = (1,0), X, = (0,1),Y; = (0,2 +/3),Ys = (2 + v/3,0).
Cepenmaa X1Y; — s10 (%, 1+ ‘/73), ", cuntas paccrogaus or Heé 10 O u Oy, ybexKaaeMcs, 9T0O 9TO
TOYKa [MepPecedeHusl HAINX OKPYXKHOCTe,Kak u cepeauaa XoYs. 3HAUUT, 9TU cepeuHbl — TOUKU A, R.
[Tockosibky A He JieKUT Ha OUCCEKTpuUce yrja, TO IpsaMasi, U3 KOTOPOH HAIll yIOJl BHICEKAET OTPE30K C
cepeInHON A, eIMHCTBEHHA, TaK ITO COOTBETCTBYIOIMAs mmapa Todek X;, Y; coBnasaer ¢ napoit C, D.



Bmopot cnocob (6e3 uneepcuu). VI3 yeioBust JIErKO CJIJyeT, 9TO PaJMyChl OKPYKHOCTEl MepHeHuKY-
sisipabl: otpe3ku AC u AD cummverpuynabl AB OTHOCHTEIBHO COOTBETCTBYOMUX pajuycos, a C, A, D
JexKaT Ha OJIHOU IIPAMOI.

Kpowme Toro, u3 9Toit cHMMETPUYIHOCTH SCHO, 9TO Takue Touku C' 1 D eJIMHCTBEeHHBI. SHAYHT, €CJIN
MBI TIOKazKeM, 9TO TOYKHU KaCaHUs MMOJXOJISAT HA UX POJIb, MbI TIOOEINM.

[IycTs pajinyc masieHbKOi okpyzkHOCTH paBeH 1, bosbinoit — R. Torna uz Teopemsbr [ludaropa s
ANO105A tostyanm: (\/i(R — 1))2 = 12 + R%. VY sT0T0 ypaBHEHHS POBHO OJHO pemienue, riae R > 1, a
mvenno R = 2 4 /3.

[Tycrs C', D' — Touku KacaHusl IEPBOM M BTOPOil OKPY’KHOCTEl ¢ pasHbIMU CTOPOHAMHE yriia. BBejaém
CUCTEMY KOODJWHAT MapasiieTbHO CTOPOHAM YTJIa, TOTIa

C'=(0,1), D' =(2+/3,0).

IIycrs A’ — cepeauna 9TOro oTpeska, TOrJAa He OYeHb TPYIHO IPOBEPUTL, UTO OHA JIEXKUT Ha 00EnX

V3 2 1 2 3 1
1+X2 1 1) =24-=1
(05 1) +(31) =1+i=n

<1+\/7§—2—\/§>2+(%—2—ﬁ)2:1+§+\/§+§+3+3¢§=7+3\/§:(2+\/§)2

OKPYZKHOCTSIX:

To ecrb moxuo cantars A’ = A. Ocranocs y6eaurses, uto AB = 1C'D' = AC" = AD'.

%C’D’zé\/(2+\/§)2+12:% 8+4v3=v2(1+V3)

(mocJie/iHee PaBEHCTBO MOYKHO MPOBEPHUTH, BO3BeJIsl B KBaJpar). [lo cummerpun Touka B mMeeT KOOp/u-

1 243
27 2

HaTHI ( ), 3HAYWT,

Ypal

2.4. Kakwne 3naueHus MoxKeT npunumarh yroa RAQOq, tie O — HEHTP MEHbIel OKPYKHOCTH !

Pemrenne. llcnosHum Ty Ke caMyro MHBEPCHUIO, YTO M B IPEBIYIIEM IIYHKTE, BHOBb IIOJIyYUM HPSIMOii
yTOJI ¥ BIIMCAHHYIO B HEro mnapy okpyzxkHocreit. [Ipsmas AS mepecekaer croponbl yriia moj 45 rpaycos,
3HAYNT, TO 2Ke jesaer dra ke upamad (i(AS) = AR = AS) ¢ ucxogubivu okpyzkuoctamu. [Tostomy u
yron RAO (O — nenTp MeHblInei okpyzKHOCTH) paBer 90° — 45° = 45°. ]

Croxer 3.

B arom croxkere pasperaercst UCHOIB30BaTh (6€3 060CHOBAHNS) TaK HA3BIBAEMYIO MAAY MEOPEMY
Depma, TIIACSIITYIO, ITO JJIsi BCIKOTO IEIOI0 YNUCJIa ( U IIPOCTON0 HATYPAJIBHOIO THC/IA P CIIPABEIINBO
COOTHOIIIEHNE «a — aP JeuTes Ha p 0e3 ocTaTKay.

Wrak, p > 2 — upocroe uncio. Maria g0/KHa HOHITh, €CTh JIK CPEIU UNCel

a1+b1, a2+b2, cee aP~t 4Pt
3HAYEHHS, JTAIONINE OJIMHAKOBBIE OCTATKH OT JIeJIEHUs Ha P.

4



3.1. Ilycrb a = 4, b = 9. JlokaxkuTe, 9T0 UCKOMas I1apa HalIETCs.

Pemenne. ITo MT® 47! +97~!1 =2 1o B TO ke BpeMst n 47 T 49t =l pl=2 O

3.2. Ilyctb a = 4, b = 3. Jlokaxkure, 9T0 HalIETCS UCKOMas Iapa, cojep:Kalias OJHO U3 KPAHUX IUCEeI.

Pentenne. Ecim p = 3, To Bcé scHO.
Ecim 3P~1/2 = 1, 10 ocrasmbHOe KaK B IPEIBIIYIIEM TTYHKTE.
Nnawe xe 3?P~1/2 = —1. Hanpumep, noromy uro uz MT® 3P~ = 1, 3naunr,

b= ya

(37 —1)(3"7 +1) i p.

Torma
AP 2 4 352 =169 =7 =4' 4+ 3!,

3.3. Jlokaxkure, 9TO MCKOMas napa Haijaercd npu a =4, b = 7.

Pemenune. Ciyuan p < 7 pazbupatorcs pykavu. [lasbiine, aHAJOTTIHO TPEIBIIYIIIAM IIyHKTAM, €CJIN

70=1/2 =1, 1o BeE sicno. Unave 7P~1/2 = —1 a torma s k =1,..., 21

4k+7k+4 +k_'_7 +k_4k+4 +k_2 4k

Eciiz 661 ocTaTKM He TIOBTOPAJINCH, KaxK/IbIil ObI BCTpevaJicsd 10 pa3y, U TOTJia UX cyMMa ObLia Obl paBHA
0. Ho TyT, KaK MBI BHIUM, UX CyMMa pPaBHA

- 47 —4 4 p—1 4
244424 44"7)=2. " =".(4"T —2)=--—1£0.
(a4 +4) =2 "= (T =212
O]
3.4. Jloxkaxkure, 4TO UCKOMas Hapa HaiaéTcesd, ecim a = 2, b = 3, a ’%1 — IIPOCTOeE.
Pemienne.
Jlemma 1. Ilycmo q > 2 npocmoe u k < g maxoso, wmo oasn awbozo x = 1,2,...,q — 1 wucro x u

ocmamox kx om deaenus na q umerom pazuyro wémmocmy. Toeda k = q — 1.

Joxazamesvcmeo semmu, 1. lopcrasnasa x = 1, noxydaem, 4ro k 4€THO, a 3HAYUT, kx BCEra YETHO,
TOT/Ia OCTATOK KX MMeeT Ty K€ 9eTHOCTH, UYTO M HEIOJTHOE YaCTHOE [%x] Teneps mojicraBasgem r = 2,

TOorIa [%] < 2 U He4YeTHO, T.e. [%] = 1. Teneps noacrasisgem r = 3, Torma 1 < [ Ml <3m [7] YETHO,
T.e. [28] = 2. TIpomosKas 9T0, TOXOAMM JI0 PABEHCTBA [%] = ¢ — 2, 9TO HEBO3MOXKHO 1pu k < ¢ — 2,
3HaunT, k =q — 1. O

CaenacrBue 1. Ilycmo g npocmoe, k newémmnoe, k + 1 1e xpammno 2q. Tozda natidemes | maxoe, wmo y
oboux wucen l, kl ocmamxu no modyso 2q 3axsouenv, cmpozo meocdy 0 u q.

Zloxazameavcmeo. eiictBurebHO, ormpodyeM B KadecTse [ Bce uncia oT 1 10 ¢ — 1. [IycTb Bce mapbl
l, kl me mogonumm, T.e. Bce kl MMEIOT OCTATKHU IO MOIY/IIO 2¢, OOJbIINE ¢. DTO 3HATUT, 9TO IYETHOCTH
octaTKa kl M0 MOJIYJIIO ¢ IPOTUBOIIOJIOKHA YEeTHOCTU ocTaTKa kl 1o Momystio 2q (¢ — HEYETHO), a OHA
COBIIQJIAET C Y€THOCTHIO | (T.K. k HEYETHO), U MBI [ONAAEM B YCJIOBHS JIEMMBI. O
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[epeiiném k pemennio 3aa4uu. [Ipeamonoxum, aro Bece ocraTku pasyinynbl. [locMoTpuM Ha mops K
2 u 3 no moxymo p. (IlopagoK a 10 MOJY/II0 p — MUHMMa/IbHOE HaTypajbHoe k Takoe, uto a® — 1
(MM IUCIUTENTb COOTBETCTBYIOIIEH HECOKPATUMOM IPO6H,ecii a — JApoOb) KPATHO p; 9TO k MbI Oyjiem
obosnagars ord,(a).) ITo MT® omu moryT 6bITH paBHBI Jiuiib 1,2, ¢,2¢ = p — 1. Ilepsore aBa ciydas
IPOUTHOPHUPYEM, & CJaydau, KOrJa XOTd Obl OJUH U3 MOPsJIKOB paBeH ¢, WJICHTHIHBI Pa300paHHBbIM B
nynkTax 1 u 3. IlycTb nopsiiku 2¢, B 4acTHOCTH Bee ocTaTku 2,22, ... 2P~ pazmuunbl (nnave, ecim 2% u
2 nator ommHakoBbIe ocTaTK, TO 2¢ — 2% a sHaunt u 27 — 1, kpaTHO P, HO @ — b < p — 1) U HaiinéTCs
takoe m, uro 2™ = 3. OTMernM TakkKe, 9T0 B 3TOM Ciaydae 29 = 39 = —1, Tak 9TO €Cu Mpu HEKOTOPOM
k maeem 28 + 3F = 0, To m 2849 4 3% = — (2% + 3%) = 0, Tax 4TO Hapymaercs ycioBHUe PA3IMTHOCTH
octaTKoB. [loaTOoMy B Halleil moc/ie/10BaTe/IbHOCTH BCTPEYAIOTCS 110 PA3y BCE HEHYAEEBIE OCTATKH.

[Toxbepém o caemacruio 1 Takoe 0 < | < ¢, aT0 —ml pH JeIeHAN Ha 2¢ IMEET OCTATOK MEHbIIE ¢,
Ha30BEM 3TOT OCTATOK 7, T + ml geauTcs Ha 24.

Teneps u3yanm cymmy 22;1(2’“ + 38)™* 1o momymio p. C oHO# CTOPOHBI, BHIPAZKEeHUE B CKOOKAX
npoberaer Bce HEHyJIeBble OCTATKH, a ducio r + [ < ¢ + g He KparHo p — 1 = 2¢ = ord(2), Tak 4ro 1Yy
CYMMY MOYKHO TTOCUUTATh KaK CYMMY F€OMETPHYECKOi MTPOrPECCHH ¢ HeeMHNIHEIM 3HaMenaTeaeM 27+
1 OHa paBHA HYJIIO.

[Tocuuraem a1y ke cymmy Jpyrum criocobom. PackpbiB Bce CKOOKHU 110 OMHOMY, HEPErpyHIIUPOBaB
cjaraeMble U [ePecTaBUB MHOXKUTEIN B MTOKA3aTEIIX CTeleHeil, Mbl MOy IUM CyMMY T€OMEeTPUIECKUX
nporpeccnit Buga C, > (2137 71)* Jlokaxem, 4T0 POBHO OJHA M3 9TUX HPOrPECCHil IOCTOSHHA, a
3HAYUT, POBHO OJIHO U3 YKA3aHHBIX BBIPAXKEHUI HEHyJIeBoe (TYT HaJO0 OTMETHTh, YTO 1, [ < ¢, TaK 4TOo
r+1<2qg=p—1, nodrOMYy NOSBISIONIECS OMHOMHUAJIbHBIE KOI(bDMUINEHTHI He KPATHBI P). DTO JIACT
TpebyemMoe IIPOTHBOPEYHE.

JleficTBUTEIBHO, IPU 4 = 7 HOJyYaeM, yauTbiBasg 2™ = 3, uro 23" = 2m+m — 1 1x. r + ml
nemmrest Ha 2g. C pyroit croponst, ecyun 273"~ = 1 npu nexoropom s € [—r, ] To, nend, nomyTaem
2°37° =1 10 ectb (2/3)® = 1. Ilomyqaewm, aro ord,(2/3) < max(r,l) < ¢, 3smaunr ord,(2/3) pasen 1 win
2, 9TO MOXKET OBbITH JIUIIb DA P = 5; ITOT CJAydail MPOBEPAeTCs HEIOCPEICTBEHHO. O]



